
Ukázka úloh tradičního testu
Německý jazyk – 7. ročník

A zapiš čísla všech položek, které vyhovují zadání   →

Obrázek vlevo vznikl z ilustrace Josefa Čapka. Vyber věty, které podle obrázku MOHOU být pravdivé. 

1. Zwei kleine Kinder schlafen unter einer Decke im Bett.
2. Die Kinder, ein Junge und ein Mädchen, sind krank. 
3. Unter dem Bett steht eine Flasche mit Trinkwasser.
4. Jedes Kind hat sein eigenes Glas zum Trinken.
5. Das Hündchen und das Kätzchen spielen Theater.
6. Die beiden Tiere haben gleiche einfarbige Kleider an. 
7. Das Hündchen ist dem Bett näher als das Kätzchen.
8. Auf dem Boden liegt ein großer dunkler Teppich. 

B zapiš čísla všech položek, které vyhovují zadání   →

Vyzkoušej každou větu vždy s jedním z výrazů vytištěných  kurzívou  a oddělených lomítkem. Vyber takové 
věty, do kterých se hodí oba výrazy. (mají se tam tedy hodit každý zvlášť – ne současně) 

1. Wann kommen / bekommen Sie zu Besuch? 
2. Ich spreche oft / nicht mit meinem Nachbarn.
3. Gestern / Heute nehme ich an einer Party teil.
4. Meine Freundin spricht / sagt mit ihrem Vater.

5. Ich schließe / öffne das Fenster jeden Morgen.
6. Sein weißes / alter Hemd ist nicht schmutzig.
7. Vor / Neben dem Bahnhof ist ein kleiner Platz. 
8. Keiner / Nur einer von uns weiß, wie sie heißt.

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII.

C zapiš čísla položek v pořadí, které odpovídá zadání   →

Zapiš rozhovor dvou osob ve správném pořadí. (I. – první věta rozhovoru; VIII. – poslední)

1. Mach dir keine Sorgen, Peter. Tschüss!
2. Noch im Zug. Wir haben Verspätung.
3. Doch, aber erst um sechs. Geht das?
4. Hallo, Peter. Hörst du mich gut?

5. Das geht. Aber schaffen wir dann das Kino noch?
6. Treffen wir uns also heute nicht?
7. Ja, Linda, sehr gut. Wo bist du?
8. Auf Wiederhören, Linda. Ich kaufe die Karten.

D zapiš čísla všech položek, které vyhovují zadání   →

Německý žák oznamuje policii, že viděl zloděje při činu. Které věty mohl říct, když ho popisoval?

1. Ein brauner Hund ist bei ihm.
2. Er ist sehr dick und schlank.
3. Er hat eine rote spitze Nase.

4. Sein Mund ist ganz schwer. 
5. Er ist groß, fast zwei Meter.
6. Seine Schuhe sind schmutzig.

7. Er hat eine dunkelblaue Augen.
8. Er hat Jeans und ein Hemd an.
9. Er ist jung, etwa sechzig Jahre.

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII.

E zapiš čísla položek v pořadí, které odpovídá zadání   →

Zapiš pořadí, v jakém jdou tyto dny za sebou v kalendáři. (I. – den, který nastane nejdříve; VIII. – nejpozději)

1. der vierzehnte Juli
2. der vierzehnte Juni

3. der achte September
4. der erste Dezember

5. der elfte April
6. der zwölfte April

7. der neunundzwanzigste März
8. der sechsundzwanzigste März

F zapiš čísla všech položek, které vyhovují zadání   →

Ve kterých větách znamená podtržený výraz chybu?

1. Ihre Eltern sein jung.
2. Habt   ihr heute Zeit?

3. Wie geht es Ihnen? 
4. Er versteht gar nichts.

5. Gute nacht, Mutti!
6. Nicht  , auf keinen Fall.

7. Die Alte Dame ist nett.
8. Ich komme heute nein.
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